



Цикл уроков: Истории о пророках

32. Закария (а.с.)

Нурмухаммад Иминов

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Мы продолжаем цикл уроков об историях пророков и, с дозволения Аллаха, сегодня расскажем о пророке Закарии, мир ему.

Родословная пророка Закарии, мир ему, восходит к Йакубу, сыну Исхака, мир им обоим. Время пророка Закарии (а.с.) было близко ко времени пророка Исы (а.с.). В достоверном хадисе сообщается, что Закария (а.с.) был плотником по ремеслу. Его имя встречается в Священном Коране восемь раз. Наиболее подробно его история приводится в суре “Али Имран” и суре “Марьям”.

Всевышний Аллах послал Закарию (а.с.) к сынам Исраила, чтобы он призывал их к истинной религии — исламу, поклонению одному лишь Аллаху и остерегал их от Его наказания. Прежде чем Аллах почтил его пророчеством, Закария (а.с.) был одним из великих праведников, служивших при храме. В то время Имран, который являлся отцом Марьям, матери пророка ‘Исы (мир им), занимал высокое положение имама и был предводителем народа.

Опека пророка Закарии над Марьям, матерью пророка ‘Исы (мир им всем)



Пророк Аллаха Закария (мир ему) был женат на Ишша' — сестре Ханны, матери Марьям (мир ей). Ханна, праведная и богобоязненная жена Имрана, долгое время не могла иметь детей. Однажды, увидев под деревом птицу, кормившую птенца, она прониклась желанием стать матерью и обратилась к Аллаху с мольбой, дав обет: если Господь дарует ей дитя, она посвятит его служению в Бейт аль-Макдис — Иерусалимском храме.

Вскоре её муж Имран умер, а сама Ханна оказалась беременной Марьям (мир ей). Когда ребёнок родился и оказался девочкой, Ханна сказала, как передаёт Аллах:

فَلَمَّا وَضَعَتْهَا قَالَتْ رَبِّ إِنِّي وَضَعْتُهَا أُنْثَىٰ وَاللَّهُ أَعْلَمُ بِمَا وَضَعْتَ وَلَيْسَ الذَّكَرُ كَالْأُنْثَىٰ وَإِنِّي سَمَّيْتُهَا مَرْيَمَ وَإِنِّي أُعِيذُهَا بِكَ وَذُرِّيَّتَهَا
مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ

«Когда она родила её, то сказала: "Господи! Я родила девочку", — но Аллаху было лучше знать, кого она родила. — "А ведь мальчик не подобен девочке. Я назвала её Марьям и прошу Тебя защитить её и потомство её от дьявола изгнанного, побиваемого"». (3:36).

Завернув новорождённую Марьям (мир ей) в пелёнки, Ханна принесла её в храм и передала на попечение учёным и праведникам из рода Харуна, хранителям Бейт аль-Макдиса. Она сказала:



— Вот эта девочка посвящена служению храму.

Между ними возник спор о том, кому достанется эта честь, ведь Марьям была дочерью их наставника и имама Имрана, одного из самых почитаемых учёных сынов Исраила. Обычно в таких случаях выбирали жребием.

Закария (мир ему) сказал:

— Я имею наибольшее право заботиться о ней, ведь её тётя — моя жена.

А тётя, как сказано в хадисе, подобна матери. Но остальные настояли на жребии. Каждый бросил в реку свою письменную трость, которой писал Тору: чья трость останется на поверхности — тому достанется опека. Все трости утонули, кроме трости Закарии (мир ему), которая осталась плавать. Так опека над Марьям была поручена ему.



Закария (мир ему) поселил её в отдельной комнате при храме, куда можно было подняться только по лестнице. Дверь всегда запиралась, и ключ находился у него. Когда у Марьям наступали месячные, он забирал её домой, чтобы она находилась с тётей.

Всевышний сказал:

فَتَقَبَّلَهَا رَبُّهَا بِقَبُولٍ حَسَنٍ وَأَنْبَتَهَا نَبَاتًا حَسَنًا وَكَفَّلَهَا زَكَرِيَّا كُلَّمَا دَخَلَ عَلَيْهَا زَكَرِيَّا الْمِحْرَابَ وَجَدَ عِنْدَهَا رِزْقًا قَالَ يَا مَرْيَمُ أَنَّى لَكِ هَذَا
قَالَتْ هُوَ مِنْ عِنْدِ اللَّهِ إِنَّ اللَّهَ يَرْزُقُ مَنْ يَشَاءُ بِغَيْرِ حِسَابٍ

«Господь принял ее прекрасным образом, вырастил достойно и поручил ее Закарии. Каждый раз, когда Закария входил к ней в молельню, он находил возле нее пропитание. Он сказал: «О Марьям! Откуда у тебя это?». Она ответила: «Это — от Аллаха, ведь Аллах дарует пропитание без счета, кому пожелает». (3:37).

Закария (мир ему) всегда находил у неё необычные дары: зимой — летние плоды, а летом — зимние. Это было одним из знамений Аллаха в отношении этой чистой и целомудренной девы.



Госпожа Марьям (мир ей) была из числа избранных рабынь Аллаха. Она проводила дни и ночи в поклонении, став примером богослужения и покорности среди сынов Исаила. Её чистота, целомудрие и возвышенные качества сделали её символом святости и преданности.

Мольба пророка Закарии (мир ему) к своему Господу о даровании сына в старости

Пророк Аллаха Закария (мир ему) достиг глубокой старости: его кости ослабели, голова покрылась сединой, и он был изнурён возрастом. Его жена была бесплодной и никогда не рожала детей. Когда же он стал свидетелем великого знамения Аллаха — видел, как Марьям, мать пророка 'Исы (мир им обоим), получала от Всевышнего плоды вне их сезона, — в его сердце усилилось желание иметь ребёнка. Тогда он обратился к Господу с мольбой даровать ему благочестивого сына, который унаследует знание и пророчество, будет наставлять людей на путь добра. Всевышний сказал:

هَذَاكَ دَعَا زَكَرِيَّا رَبَّهُ قَالَ رَبِّ هَبْ لِي مِنْ لَدُنْكَ ذُرِّيَّةً طَيِّبَةً إِنَّكَ سَمِيعُ الدُّعَاءِ فَنَادَتْهُ الْمَلَائِكَةُ وَهُوَ قَائِمٌ يُصَلِّي فِي الْمِحْرَابِ أَنَّ اللَّهَ يُبَشِّرُكَ بِيحْيَى مُصَدِّقًا بِكَلِمَةٍ مِنَ اللَّهِ وَسَيِّدًا وَحَصُورًا وَنَبِيًّا مِنَ الصَّالِحِينَ

«Тогда Закария воззвал к своему Господу, сказав: «Господи! Одари меня прекрасным потомством от Себя, ведь Ты внимаешь мольбе». Когда он стоял на молитве в молельне, ангелы воззвали к нему: «Аллах радуется тебе вестью о Йахье, который подтвердит Слово от Аллаха и будет господином, воздержанным мужем и пророком из числа праведников». (3:38-39).



Услышав счастливое известие о том, что у него родится сын, Закария удивленно спросил:

قَالَ رَبِّ أَنَّى يَكُونُ لِي غُلَامٌ وَقَدْ بَلَغَنِيَ الْكِبَرُ وَامْرَأَتِي عَاقِرٌ

«Господи! Как может быть у меня сын, когда старость настигла меня, а жена моя бесплодна?»

Аллах ответил:

قَالَ كَذَلِكَ اللَّهُ يَفْعَلُ مَا يَشَاءُ

«Так. Аллах творит то, что пожелает» (3:40).

Подобная история произошла и с пророком Ибрахимом (а.с.). Аллах сообщил ему и его жене Саре о рождении ребёнка, хотя они тоже были старыми. Их первая реакция была удивлением: «Как у нас может быть ребёнок?» Но затем их сердца укрепились в вере, что для Аллаха всё возможно.

Сегодня многие люди сталкиваются с трудностями — болезнями, бедностью, семейными проблемами или безысходностью. Часто человек думает: «Это невозможно изменить, выхода нет». Но история Закарии и Ибрахима (мир им) учит нас, что для Аллаха нет ничего невозможного.

Даже если обстоятельства полностью против тебя, даже если врачи, разум или люди вокруг говорят: «Это невозможно» — верующий должен знать: Аллах управляет всем, и Его решение выше любых законов.

Поэтому мусульманин никогда не теряет надежды, продолжает делать дуа, просить у Аллаха помощи и быть терпеливым. Ведь иногда ответ приходит тогда, когда ты его уже не ждёшь, и в форме, которую ты не мог себе представить.

Закария попросил Аллаха показать ему знамение, чтобы еще больше возрадоваться благой вести.

قَالَ رَبِّ اجْعَلْ لِي آيَةً قَالَ آيَتُكَ أَلَّا تُكَلِّمَ النَّاسَ ثَلَاثَةَ أَيَّامٍ إِلَّا رَمْزًا وَاذْكُرْ رَبَّكَ كَثِيرًا وَسَبِّحْ بِالْعَشِيِّ وَالْإِبْكَارِ

«Закария сказал: «Господи! Покажи мне знамение». Аллах сказал: «Твое знамение будет в том, что ты будешь три дня разговаривать с людьми только знаками. Много поминай своего Господа и славь Его перед закатом и утром». (3:41).

В течении трех дней пророк Закария (а.с.), не мог разговаривать с людьми, хотя его язык был постоянно занят поминанием и восхвалением Аллаха. Он объяснялся с людьми только жестами. Всевышний Аллах как бы показал: «Закария, твой язык не будет говорить с людьми, но он не перестанет говорить со Мной». Этот знак обрадовал пророка Закарию, и он стал еще больше прославлять Всевышнего. Так и мы должны поступать. Когда Аллах дарует нам благо — здоровье, детей, достаток, успех, важно увеличивать наш зикр, наш намаз, нашу благодарность.



Таким образом, Аллах ответил на его мольбу и даровал ему сына Йахью (мир ему), сделав его пророком и одним из праведников. Об этом говорится также в суре “Анбия”:

وَزَكَرِيَّا إِذْ نَادَى رَبَّهُ رَبِّ لَا تَذَرْنِي فَرْدًا وَأَنْتَ خَيْرُ الْوَارِثِينَ

«Помяни также Закарию, который воззвал к своему Господу: «Господи! Не оставляй меня одиноким, и Ты — Наилучший из наследников». (21:89)

فَاسْتَجَبْنَا لَهُ وَوَهَبْنَا لَهُ يَحْيَىٰ وَأَصْلَحْنَا لَهُ زَوْجَهُ إِنَّهُمْ كَانُوا يُسَارِعُونَ فِي الْخَيْرَاتِ وَيَدْعُونَنَا رَغَبًا وَرَهَبًا وَكَانُوا لَنَا خَاشِعِينَ

«Мы ответили на его мольбу, даровали ему Йахью и сделали его жену способной на это. Воистину, они спешили творить добро, взывали к Нам с чаянием и страхом и были смиренны перед Нам». (21:90)

С дозволения Всевышнего Аллаха, истории о пророке Йахье, мы расскажем в следующем выпуске.

принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.